Суда нового поколения с 
«движителями машущее крыло».
В мировом судостроении в течение длительного времени ведутся разработки судов, подводных аппаратов, судов на подводных крыльях и аппаратов на воздушной подушке на основе использования классической гидродинамики.
В мировом судостроении сложилась ситуация, что усовершенствование этих типов судов достигло своих пределов. Вдобавок, невысокие экономические показатели, другие недостатки и хронический мировой экономический кризис сделали рынок этих судов малым. Эта ситуация будет продолжаться и даже ухудшаться.
Потребность в этих судах растет. Но сбыт начнет увеличиваться лишь при условии резкого улучшения их экономичности, стоимости, маневренных качеств и др.
Изменить ситуацию с рынком для этих судов может не косметическое их улучшение и изменение конструкции на уровне рационализаторского предложения, а кардиальное изменение принципов плавания надводных и подводных судов. Имеется в виду переход создания движительного комплекса от использования классической схемы создания реактивной тяги с помощью гребных винтов к иным способам создания тяги.

Такие суда могут быть в несколько раз экономичнее, дешевле в эксплуатации, маневреннее, чем сегодняшние аналоги, благодаря тому, что двигательно-движительный комплекс, например машущее крыло, будет иметь высокую площадь поверхности исполнительному устройству, обеспечивающему реактивную тягу движителя.
В 287-212 годах до нашей эры АРХИМЕД придумал винт для подъём воды, затем идея употребления винта в качестве движителя была высказана в 1752 году Даниилом Бернулли. Но только в 1836 году английский изобретатель Френсис Смит сделал решающий шаг и оставил у винтового движителя всего один виток, что дало прибавку в скорости за счет снижения сопротивления и уменьшения возмущенных потоков внутри многочисленных спиралей ранних винтов. С этого момента в судостроении началась эра применения гребных винтов. Гребной винт работает как движитель только при непрерывном или возрастающем темпе вращения, в остальных случаях — как тормоз. КПД винта ~30-50 % (максимально достижимый — 75 %).

Винт – гениальное изобретение, но есть одно «но» для увеличения тяги винта нам необходимо или увеличить его диаметр или увеличить обороты. Не всегда есть возможность увеличить диаметр для увеличения ометаемой поверхности создающей тягу, а увеличение оборотов влечет за собой кавитацию, снижение КПД, но самое главное – при увеличении оборотов приходится увеличивать мощность необходимую для поддержания заданного режима оборотов.

Всё очень даже просто – для создания тяги на винте или на ином устройстве, например в 100кг/сил в секунду, нам необходимо обеспечить, чтобы это устройство за 1 секунду отбросило 100кг воды или воздуха, или иной субстанции. Поэтому чем меньше диаметр гребного винта, тем с большей скоростью он должен вращаться для обеспечения равной винту большего диаметра, а чем с большей скоростью мы должны отбросить воду, тем большую энергию нам нужно израсходовать, и зависимость эта не линейна. Например, если вы поедете на автомобиле Жигули со скоростью 60км/час, то на преодоление 100 километров вы израсходуете 9 литров бензина, а если вы будете двигаться со скоростью 150 км/час, то израсходуете 15 литров бензина. Путь вы проедете одинаковый, машина одна и та же, а работа, которую нужно совершить за единицу времени выше в несколько раз. А дело-то как раз в энергии необходимой для совершения такой интенсивной работы.
Это не только мои выводы, а и выводы Ижевского научно-исследовательского института, от 1972 года, цитирую:
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Если у летательных аппаратов есть некоторые сложности в машущей тяге, то у судов в воде таких сложностей нет! Что мы и реализовали, и не только мы:
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“CJIM BHHT OOJBLIOro AdaMeTpa, co34aB Takylo Ke TAry, Kak H
BHHT MaJIOro aygaMerpa, cooGIua orOpolleHHON CTPpye MEeHBIIYIO MOLL-
HOCThL, TO 3HAYHT OH H.caM notrpedJss OT MOTOpa, ero BpalllaiBlliero,
MEHBIIVIO MOIIHOCT. '

PaccMoTpenHass 3aKOHOMEpPHOCTE ClpaBeijuBa He TOJABKO B OTHO-
IeHWn BO3AYIIHBIX BHHTOB, HO W B OTHOLIEHWH JOOOro BHOa IIPHCIO-
COOJIEHMH, CO3XallidX a®poAVHaMUHUeCKYIO CHay. B wvacTtHOCTH, OHA
cripaBenJuBa M IJIs MalllVIiUX KpPbLIbes.

& anmapaTol, JIeTAIIHX ¢ MOMOIIBIO MallyIIUx Kpblibes, B co3a-
HUW a’pPojgHHaMHYeCKOH CHJBL, NOBUAMMOMY, Oyier y4YacTBOBATbL BCe
KPbLIO, KOTOpOoe MOXXeT ObITh SoablivM. [TosTOMY MOXXHO OYKHIATH, YTO
paccMOTpeHHAd 3aKOHOMEepHOCTbh B OyaAyUIeM OKakeT CHJILHOe BAWSHHE
Ha 3KOHOMMHYHOCTE JIeTaTeJbHOro anmnaparta ¢ MallyiudMu KpPBUJIbSIMEH,



Эта лодка показала очевидную выгоду применения машущего крыла в воде, так как был получен прирост тяги при увеличении скорости обтекания данных крыльев, причем, усилия фиксируемые динамометрами значительно снизились, что показывает снижение требуемой мощности для обеспечения устойчивого движения с использованием машущего крыла. Эксперимент был поставлен в 1936 году! 
Из всего вышеизложенного можно констатировать то, что рыбы не зря пользуются хвостами и волновыми способами создания тяги для передвижения. 

ВОТ ЧТО ЭФФЕКТИВНО ДЛЯ СОЗДАНИЯ ТЯГИ В ВОДНОЙ СРЕДЕ!
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Все как будто забыли про существование машущего крыла работающего в волновом режиме, хотя движитель машущее крыло, работающий от двигателя мощностью 2 киловатта, развивает тягу  в 100 кг сил, что испытано и подтверждено нами в июле 2013 года.
Применение таких движителей позволит снизить потребности в колоссальной мощности для обеспечения необходимого движения судна в воде с заданной скоростью.
PS: «наши энергоустановки» в качестве источника энергии для обеспечения работы «движителя машущее крыло» позволит снизить затраты энергоносителей для обеспечения энергией судов.
Вот часть фотоотчета об испытаниях, проведенных в 2013 году машущего крыла:
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