Запуск производства «тепловых насосов»

ПК «ВОИР» подготовило проект запуска производства по выпуску энергоэффективных тепловых насосов для отопления и горячего водоснабжения помещений, зданий и сооружений. Тепловые насосы, позволяющие 365 дней в году получать тепловую энергию, будут изготавливаться на базе серийно производимых комплектующих.
При реализации данного проекта будет трудоустроено более 50 рабочих и инженерных специалистов и до 10 человек менеджмента.

На сегодняшний день основной объем подобного оборудования выпускается в Европейских и Азиатских странах. Запуск данного производство позволит полностью обеспечить потребности Ярославской и нескольких прилегающих областей в данном оборудовании и позволит выполнить требования 261-ФЗ, 44-ФЗ и нескольких постановлений правительства РФ в сфере энергосбережения, импортозамещения и в поставках энергоэффективного конкурентно-способного Российского оборудования. 
На первом этапе энергоустановки предлагается изготавливать с установленной мощностью одного стандартного модуля 25 и 50 кВт тепловой энергии, при этом мощность установки можно масштабировать до необходимых параметров.

Тепловые насоса ВОЗДУХ-ВОДА в качестве основного источника энергии используют окружающую атмосферу и накапливают её в бойлере-теплоаккумуляторе. При этом КПД теплового насоса 300-500%, имеется в виду соотношение затраченной электроэнергии к полученной тепловой энергии и отданной отапливаемому помещению. Затрачивая один кВт электрической энергии мы получаем до 4,5 кВт 3870 ккал. тепловой энергии. В летний период, когда тепловая энергия не нужна для отопления она может использоваться для нагрева бассейна, в теплицах  и т.д.
Реализация проекта

Концепция данного проекта нами проработана, проведены расчеты и рабочее проектирование. Мы готовы изготовить рабочую модель необходимой тепловой мощности. Срок изготовления рабочей модели 2-3 месяца, а подготовка к серийному выпуску займет 6-8 месяцев, из которых наладка и корректирование программ управления режимами модулей, составит 2-3 месяца.

Потенциал рынка

В связи с ростом коммунальных затрат и постоянного роста цен на энергоресурсы спрос на энергоэффективное оборудование постоянно растет, все больше на рынке появляется новых видов оборудования, потенциал рынка огромный.
Экономические предпосылки 

ПОСЧИАЕМ и «проверим миф о дешевых китайских товаропроизводителях». Для этого сравним стоимость приобретения укомплектованных установок и стоимость того же комплекта по запчастям, при этом часть комплектующих завозится из Китая (причем от тех же заводов-производителей, где размещают свои заказы самые известные Мировые бренды, а потом из этих комплектующих собирают готовый продукт в Европе, США или Японии), а другая часть приобретается в России (собственное производство или на аутсорсинге) (курс $ США к рублю 1/63):
Тепловой насос, цена в Китае:
1. 25 кВт тепловой мощности – 1 500 - 2 200$ США в Китае, с растаможкой 17,2%, НДС18% и доставкой(200$) т.е. 2540-3170 $ США закупочная себестоимость в России;

2. 50 кВт тепловой мощности – 3 700 - 4 000$ США в Китае, с растаможкой 17,2%, НДС18% и доставкой(300$), т.е. 5400-5900 $ США закупочная себестоимость в России.

При закупке комплектующих и «сборочном» производстве в России себестоимость с учетом заработной платы составит: 20-25кВт: 80 000 рублей, 45-50кВт: 140 000 рублей.

Из этого следует: энергоемкие, сложные в производстве комплектующие, производимые в огромном количестве на крупных промышленных заводах Китая выгоднее закупать, а детали способные изготавливать в мелкоштучном формате, выгоднее произвести самим.
Организация производства

Для организации производства «энергоэффективных тепловых насосов» нам потребуется:

1. Производственные, административные, складские площади: 800-1200 м2
2. Оборудование и технологическая оснастка для организации выпуска тепловых насосов:
· 3-Д гибочные автоматы для изготовления пространственных изгибов
· Высадочный автомат для дешевого изготовления сборочных фитингов из трубок
· Паяльная ванна для быстрой пайки теплообменников и прочих элементов
· Сборочные стенды для сборки теплового насоса
· Сварочное оборудование для разных видов сварки
· Установка гидроабразивной резки
· Автоматическая окрасочная линия
· Несколько штампов для изготовления корпусов.
· Несколько штампов для изготовления пластиковых деталей.
· Сварочный робот-манипулятор
· Крановое оборудование

· Упаковочное оборудование

· Складское оборудование, и техника

· Климатическое и энергообеспечивающее оборудование

· Оснастка, инструмент, измерительное оборудование

ИТОГО, по нашим расчетам, прямые затраты составят не более 350 000 000 рублей.

Указанный перечень оборудования позволит осуществлять выпуск от 100 тепловых насосов в смену.

Минимальный необходимый штат рабочих для данного производства 12-14 человек в смену. Средний размер заработной платы 60 000 руб./мес. ФЗП на 60 человек составит   3 600 000 руб./мес. Минимальная производственная програма 500 шт./мес. 

Доходы от реализации выпускаемой продукции:
Теплового насоса 25 кВт: 140 000  – 80 000 = 60 000 руб./шт. Х 250 шт./мес. =        15 000 000 руб./мес. – валовая прибыль от производства насосов мощностью 25 кВт.
Теплового насоса 50 кВт: 320 000 – 140 000 = 180 000 руб./шт. Х 250 шт./мес. =     45 000 000 руб./мес. – валовая прибыль от производства насосов мощностью 50 кВт.

Итого, валовая прибыль производства составит:  от  60 000 000 рублей в месяц.
Экономические показатели проекта

1. Затраты на организацию производства 350 000 000 рублей.

2. Затраты на детали, комплектующие, заработную плату: 25кВт: 80 000 * 250 = 20 000 000 рублей; 50 кВт: 140 000 * 250 = 35 000 000 рублей.
Итого для запуска производства необходимы инвестиции в размере  405 000 000 рублей, которые окупятся через 7 месяцев после запуска производства с минимальным объемом выпуска 500 тепловых насосов в месяц и производственной возможностью предприятия выпускать до 2300 тепловых насосов в месяц. При изменении цен на аналогичную продукцию конкурентами мы всегда останемся в диапазоне цен ниже конкурентов на рынке.
Рынки сбыта

Нет необходимости в создании собственной сбытовой, розничной, торговой сети. Мы можем использовать сложившиеся на сегодня в разных регионах СНГ торговые компании имеющие налаженные административные и торговые связи у себя в регионе и имеющие собственные оптово-розничные точки сбыта, продавая им по ценам ниже их закупочных в Китае. Что в общей сложности приведет к снижению розничных цен и к увеличению объемов продаж в целом данного оборудования.

Кроме того, для увеличения объемов реализации, необходимо вести переговоры с монополиями, такими как РЖД, Мин Оборона, Газпром, Роснефть, для обеспечения ГВС и теплом их отдаленных и труднодоступных участков и подразделений.

Так же очень объемным и важным рынком сбыта являются районные и городские муниципалитеты всех регионов РФ, так как данное оборудование прекрасно подходит для выполнения программы энергосбережения и  заменит устаревшее не эффективное.

Еще одним важным рынком являются строительный комплекс. Оказавшись в сложной экономической и политической ситуации им необходимо предложить потребителю комфортное и не дорогое по стоимости и в содержании жилье для привлечения клиентов. Показав все преимущества данного оборудования и заложив его стоимость с цену жилья, строительная компания получает явные преимущества перед своими конкурентами, которые не используют подобное оборудование.

